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SZOLNC 
a 

TÁRSADALMI HETIAP. 

SZOLNOK-DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

A SZERKESZTŐSÉGI IRODA 
a Széchenyi-utczában van. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem vétetnek tekintetbe. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 

! 
HIRDETÉSI DIJAK: 

Egy egész oldal hirdetés ára 24 írt. Ennél Kevesebb aránylag számittatik. 
Bélyegilleték minden beikttásnál 60 fillér. 

Nyilttéri czikkek garmondsora nután 60 fillér fizetendő. 

Hivatalos óra: d. u. 2-8-ig és 6-8-ig. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

12 kor 

6 kor. 

Évnegyedre. . . .3 kor. 

Egyes szám ára 24 fillér. 

Egész évre. 

Fél évre..... 

Községeknek előfizetve egész évre 10 korona. 

A cserhalmi csatakép. 

A vármegye keleti szögletén a Kezrlés 
község felett lankásan emelkedő hegycsoport 
fensikjain, a hol most az ekevas nyomán a 
gazdasági kultura minden terménye szépen 
diszlik s meghozza jutalmát a szorgalmas 
gazda fáradságának: 1070-ben, a magyar 
királyság elsőó századában olyan emlékezetes, 
sót fölemelő haditény eseményei játszódtak 
le, melyeknek lefolyása szereplő egyéneinek 
kiválósága s a század lovagias felfogása sze- 
rint is egy királyi leventéhez méltóan végre- 
hajtott részletek romántikus szinezetét te- 
kintve, viszontagságos történelmünk hosszú 

ideje alatt ritkitja párját. 
A régi emlékek és krónikák tanitása 

szerint a keletről betörő kunok, helyesebben 
besenyoók, megrakodva gazdag zsákmány- 
nyal, már visszatéróben voltak hazájok felé, 
mikor a. magyar tábor Géza és László her- 
czeggel Salamon király vezérlete alatt őket 
űzőbe vette. Dobokáról kiindulva, a hol a 
tábor pihenőt tartott, a kunok után a két 
Szamos mentén sietve előre nyomulván, utól- 
érte az ellenséget a Sajó völgyében, s ott 

határának Cserhalom nevü 

A csata lefolyása s annak részletei köz- 
ismeretüek; dalban és népmondában fenma- 
radt emlékezete nemzedékről nemzedékre 

mind e mai napig. A régi Dobokavármegye 
czimerpecsétjének is ez a tárgya, ennek egy 
részlete van megfestve a deési nemzeti szin- 
ház előfüggönyén, mikor László herczeg, a 
későbbi Szt.-László király megmenti a püs- 

A ,Szolnok-Dohoka" tárezája 
A sors! 

Teljes boldogság nincsen a világon ! 

Az egyenlitő arról álmodoz: 
Mi jó lehet most az északi sarknak, 
Jéghegyek usznak a lábaihoz ! 

Az észak-sark meg felsóhajt magában : 
Oh, nyomoru lét, hogy meguntalak ! 
Az egyenlitő, bezzeg boldog, ottan 
Mézes gerezdek vadon hajtanak ! 

Nekünk mézes gerezdek lángborával 

Van teleöntve pezsgős poharunk, 
Jeget teszünk belé ezüst kanállal 

És - szomoru nótákat huzatunk ! 

Szávay Gyula 

Az életem. 

Az életem egy szomoru nóta, 
A nóőtához a szivem a kóta. 

Sokszor bizony az jár az eszembe: 

Jobb lenne tán, ha már vége lenne. 

Hej, pedig elmulna ez a bánat, 
Hogy ha hinni tudnék egy leánynak. 

Hittem egyszer. Régen volt. Azóta, 
Hej azóta szomoru a nóta. 

Erdősi Dezső. 

pök leányát a rabló kun vezér karjai közül. 
Ezen eseményt vette tollára Vörösmarty 
Mihály klaszikus költőönk Cserhalom czimü 
hatalmas époszának megirásánál. 

Ennek a csatának emlékét akarta meg- 
örökiteni s részben szemlélhetővé tenni 
Szolnok-Dobokavármegye törvényhatósága 
is, midón a milleniumi országos kiállitásra 
helyszini tanulmány és helyrajzi hűséggel 
való megfestését egyértelmüleg elhatározta. 

A nehéz feladat közmegelégedésre lett 
megoldva; a sikerült kép Pállya Celesztin 
neves festő-müvész ecsetje alól teljesen be- 
fejezve kikerült s diszes keretben a várme- 
gyeház egyik alkalmas termében méltó el- 
helyezést nyert. 

Egy ilyen nagy arányu kép kritikai el- 
birálását -- nem mint egyes ötlet, táj- vagy 
csendéletkép megfestésénél, a hol a művész 
ambitioja szűk körre, leginkább a hangulat- 
keltésre törekszik - sok szempontból lehet 
és kell tárgyalni. 

Az iskola, a konczepczió, csoportositás, 
történelmi hűség a cselekvényben, korhúség 
az alakokban, fegyverzetekben és kosztümben 
s végül a mi sulyosan esik a birálat mérle- 
gébe: a festóművész guantása és nevének 
művészi értéke. 

Nem érzem magam sem illetékesnek, 
sem hivatottnak az emlitett részletek és 
motivumok felölelésével a képról birálatot 
mondani, hanem e helyett előtérbe állitom 
az Országos Képzőmüvészeti Társaság ille- 
tékes, hivatott és szakszerü birálata alapján 
tett kijelentését, mely szerint a csataképet 
jónak találta és elfogadásra véleményezte. 

A vingai kántor. 

- Humoreszk. - 

Irta: Reim Lajos. 

Bölény Istók a vingai plébánián hasznos 

funkcziót volt hivatva teljesiteni, meg lévén áldva 

olyan javakkal, melyek ott állandó jövőt biztosi- 

tottak neki. Hatalmas erejü, mély hangja volt s 

a vasárnapi istentiszteleteken oly szépen kisérte 

a vingai asszonyokat, hogy azok már csupa hálá- 
ból sem kutatták, hogy Istók orra mért-vörösödik 
napról-napra jobban. Pedig annak okát könnyen 

megfejthették volna. 

Istók rendkivül szerette a „tütüt. A „tütü 

alatt természetesen olyan sárgaszinü folyadékot 

kell érteni, melyet a kabai asszony nevével együtt 

szokás emlegetni. 

Bizony gyakran megesett, hogy Istókot egye- 

nest a „Sárga csikóból? támogatták fel a kórusra, 

de ott is csak ugy volt bhajlandó hangot adni 

magából, ha „tütüt tettek elébe. Aztán végig 

zugott hatalmas hangja s a vingai hivek ájtatosan 

kisérték. 

Istók - ha hajladozva is - de mindig 

megfelelt valahogy kötelességének s igy a vingai 

plébános főtisztelendő Torma Gellért csak eltürte 
a plébánián. Persze nem mult el nap, hogy mo- 

ralis leczkében ne részesitette volna. : 

Egy vasárnapi mise alkalmával Istókot tel- 

jesen elázva támogatták fel a kórusra. Istókot, 
hogyan, hogy nem, szörnyen elfogta a buzgóság 
s az ő mély, hatalmas hangján elkezdte: 

„Jobb a bor, jobb a sör, jobb a pálinkánál, 
S a magyar menyecske az oláh fajtánál. 

A 7 [ méter nagyságu kép szinezé- 
sének összhangja, a csoportok elhelyezése, 
ezeknek foglalkoztatása, melyekből az ott 
lezajlott esemény történetét minden commen- 
tár nélkül, mint egy könyv irott lapjairól ki 
lehet olvasni s végül László herczeg előtérbe 
állitott daliás alakja, a szemlélőre a legjobb 
benyomást, mondhatni, a hazafias lelkesedés 
érzelmét kelti fel. 

A festmény 4 csoportra van felosztva. 
Jobb felől a fogoly kunok megtörve, a meg- 
érdemelt büntetéstől való félelemmel eltelve, 
kegyelemért esedeznek; földre borulva, né- 
melyik karjait esdőleg tartva tárja fel László 
herczeg felé, ki az egész esemény központ- 
ját képezvén, minden tekintet, minden óhaj 
felé irányul, őtet látszik felkeresni. 

A herczeg a halálos küzdelem fáradsá- 
gától megviselt sárga paripáján nyugodtan 
ülve, egyenes kardjával a foglyok felé mutat, 
a hol egy megkötözött kun vitéz, valami 

vezérféle, daczos, kihivó tekintettel méri végig 
a herczeget s nyilván, a mint magatartásá- 
ból, meztelen karjának erőtől duzzadó izom- 
zatából látszik, valamint a szemeiben fello- 
bogó szenvedély tüzéből következtetni lehet, 
megkötözött kezei daczára a végletekre is 
elragadtatná magát, ha az őrizetére rendelt 
dalia kopjája bölcs mérsékletre nem intené. 
László herczeg egydejüleg visszatekint a - 
modjuk - törzskara élén feléje lovagló Sa- 
lamon királyra, mintegy kifejezve azt a gon- 
dolatát: Uram király! ne féltsd sem tőlem, 
sem a kiséretedben lévő Géza bátyámtól 
koronádat, nem törünk mi arra, mert a mint 
most is tettünk, hazánkért és királyunkért 

Dér Ábris, ki Istókot támogatta, nem vesz- 
tette el lélekjelenetét, hanem begyömöszölve gyor- 

san Istók száját s vékony czinege hangján fogott 

bele a szent miseénekbe. Eltekintve attól, hogy e 

jelenetre nehány ájtatosabb asszony elájult, a szer- 

tartás Dér Ábris segédletével rendes befejezést 
nyert. 

Főtisztelendő Torma Gellért most már tel- 

jes szigorral intette Istókot, hogyha még egyszer 

beteszi lábát a „Sárga csikó”-ba, kérlelhetetlenül 

elbocsátja. Ez az intés megtette hatását. Istók 
feléje sem nézett a „Sárga csikó"-nak, de titok- 

ban a kis Kajla Marczit valóságos stafétának 
fogadta s ez a kis imposztor hordta neki a „tü- 
tüte a „Sárga csikó”-ból. 

A vingai plébános jóleső örömmel észlelte, 

hogy vasszigora megtette hatását s a vingai asz- 
szonyok is szorgalmasabban eljártak a templomba, 

mióta Istók kerülte a „Sárga csikót". 

Szegény Istók! mégsem kerülhette el sorsát. 
Főtisztelendő Torma Gellért papi áldozár- 

ságának 25 éves jubileumát ünnepelte. Az ünnep- 

séget este a „Király szállót ban 100 teritékü 

nagy bankett fejezte be, melyen a megye számos 
előkelő tagja is megjelent. 

Istók már kora reggel átérezte e nagy nap 

jelentőségét s minthogy a dikczióra készülnie kel- 

lett, ugy sutytyomban be-betekintgetett a „Sárga 
csikóba" is. 

A főtisztelendő úr a bankett előtt lelkére 

kötötte, hogy az estélyen kifogástalanul viselked- 
jék és őrizze meg komolyságát. 

Istók mindent megigért. Este a banketten 

látni lehetett, mint akar szavának ura maradni, 

de hiaba, nem tudott. 
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mindég készek vagyunk életünket is áldoza- 
tul hozni. 

Egy kisebb csoport vitézei - jellegze- 
tes alakok - látható örömmel tekintenek 
szét a szemük előtt feltáruló és minden ré- 
szében életet sugárzó búbájos képen s való- 
szinü, hogy a nap eseményeinek egyes ki- 
magasló részletei felett folytatnak tanulságos 
eszmecserét. 

Háttérben a nagy magyar tábor a maga 
élénk, mozgalmas képével, melynek körvo- 
nalai elvegyülnek a távoli láthatár szürkesé- 
gébe. 

A csatakép az ott megvivott ütközet 
befejezését ábrázolja őszies kinézésü vidéken. 
A mezőt száradó avar boritja s ennek egy- 
hanguságát apró cserjék és bujkáló folyon- 
dárok szines levelei tarkitják. Az esemény 
szinhelyét a Kerlés felett emelkedő bérczek, 
balfelől a Szent-László hegygyel határolják 
körül s az egész látképen a nyugvó nap 
bádgyadt sugarainak visszfényétől aranyos 
párával szűródik át a levegőn; a megtört 
világosság a magasra emelkedő hegycsúcsok 
hullámzatos körvonalait, ugyszintén a fennt 
uszó veszélyes alaku fellegek bársonyos szé- 
leit derengő alkonypirral vonja be. 

Ez képezi rövid és fogyatékos ismerte- 
tését a. vármegye által megfestetett cser- 
halmi csataképnek. Ha valaki jelen közle- 
mény elolvasása alkalmával felteszi magának 
a kérdést, hogy vajjon érdemes-é lapunk fő 
helyén, a mely értékesebb és érdemesebb 
thémák megvitatására van berendezve, ilyes 
dolgokkal foglalkozni? 

Válaszom az, hogy érdemes. Mert vár- 
megyénkben a csatakép beszerzése eseményt 
képez. És hogy eseményt képez, ez a körül- 
mény lehangoló, elszomoritó. 

De hát a képzőművészet Mágyaror- 
szágon a kezdet nehézségeiből még nem nóőtt 
ki teljesen, most kezdi bontogatni szárnyait, 
lerakni a fejlődés feltételeinek alapjait. Az 
irány meg van jelölve, a meder ki van ásva, 
a melyen haladva talán elérhetjük és nem 
sokára, hogy Magyarország történelmének 
minden arra alkalmas eseménye vászonra 
festve és márványba faragva szerteszét az 
országban, a vármegyék muzeumaiban, a köz- 
épületek csarnokaiban és szalonokban okulás- 
képpen, hazafiságot tanulni és a közizlés ne- 
mesitésére lépten nyomon fel lesz található. 

Szolnok-:Dobokavármegye a történelmi 
és ethnographiai társulat megalakitásával ez 
iránt a kezdő lépést már megtette. 

iró Antatl. 

Mikor megpillantotta az asztalon a hosszu 

nyaku, vignétás boros palaczkokat s mellette 

azokat az iczi-piczi pohárkákat, teljesen elhagyta 

hidegvére s idegesen izgett-mozgott. A főtiszte- 

lendő ezt észrevette s többször haragos pillan- 

tásokat vetett feléje. Istóknak azonban eszeágá- 

ban sem volt odanézni, hanem egyre csak azokat 

a piczi pohárkákat szemlélte. Számitgatta magá- 

ban, hogy ha itt alaposan be akarna rugni, kerek 
150 pohárka éppen elegendő lenne. 

Vingán akkoriban vezették be a villamos 

világitást s a „Király szállót dísztermét is ez 

világitotta be nappali fénynyel. Történt pedig, hogy 

a vezetékben valami baj esett s egy pillanat alatt 

pokoli sötétség borul a teremre, mi a diszes tár- 

saságot nem a legkellemesebben érintette. A szálló 
bérlője fejvesztve, káromkodva futkosott s összes 

személyzetét gyertyákért mozgósitotta. De erre 
már nem igen volt szükség, mert nehány percz 

alatt ismét kigyultak a kis túzgolyók, szerteszórva 
fényüket a díszes társaságon. 

A társaság - mely ezalatt kedélyes eszme- 
cserét kezdett a villamos világitás előnyéről és 

hátrányáról - e pillanatban meghökkenve tekin- 

tett az asztal közepére. Az imént felbontott hosszu 
nyaku boros palaczk üresen szomorkodott a kom- 

potos tál kellő közepében. A meglepetés oly óri- 
ási volt, hogy egyik sem tudott szóhoz jutni. A 

kinos csendet végre is Istók zavarta meg, hatal- 

mas felköszöntőt mondva az ünnepelt főtisztelen- 
dőre, ki folyton dühtől szikrázó szemekkel nézett 
feléje. 

A vingai plébánián másnap megüresedett a 

kántori állás, de hogy miért, azt maia sem tudja 

senki 

KÜLÖNFÉLÉK. 
- Személyi hír. Br. Bánffy Dezső m. kir. 

főudvarmester mult hóő 28-án városunkban időzött. 

A kegyelmes ur mint a szamosvölgyi vasut rész- 
vénytársaságának elnöke részt vett az igazgató- 

sági ülésen. : 

- Kinevezés. A király Dániel Imre albi- 

rót a deési kir. ügyészséghez alügyészszé nevezte 

ki. - A kolozsvári kir. főügyész Nagy Sándor 

deési kir. törvényszéki fogházőrt a vezetése alatt 

álló kir. főügyészséghez II-od oszt. hivatalszolgává 

nevezte ki. - Ottinger Jolán tanitónő Ilondáról 

Hidegkutra helyeztetett át és helyébe Rácz Ká- 
rolina neveztetett ki Nagy-Ilondára. 

- Allamsegély. Vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a paptelki gör. kath. tanitó fizetését 

600 koronára kiegészitette, ugyszintén a gombási 

gör. kel. tanitó I. évötödös kórpótléka fejében 

1899. évtől kezdve öt egymásután következő évre 

évenként 100 koronát utalványozott. 

- Kinevezés. A kolozsvári posta- és távirda- 
igazgató Demsik Erzsébet buzai lakost az ottan ujon- 

nan rendszeresitett postamesteri állásra kinevezte. 

- Eljegyzés. Zsukutinszky Ferencz deési 
háztulajdonos és szamosvölgyi vasúti mozdony- 

vezető az elmult héten eljegyezte Szamosfalván 

Máthé József ottani tanitó szép leányát Erzsit. 

- Görög János kecsedi körjegyző jegyet váltott 

Fischer Ilona kisasszonynyal Vadnán. 

- Hangverseny. A deési zenekedvelők egye- 
sülete Deésen, a vármegyeház dísztermében a 
kolozsvári nemzeti szinház jeles művészeinek köz- 

reműködésével 1900. évi márczius hó 9-én táncz- 

estélylyel egybekötött negyedik és ez idényben 

az utolsó házi hangversenyt rendezi. Műsor: 1. Nyi- 
tány ,„Tell Vilmos? operából, Rossinitől. Gerst- 

mann Ödön karmester vezetése alatt előadják: 

Markovics Antalné úrnő, Dr. Ákontz János, Balas- 

sovics Ármin, Dr. Boros Gábor, Budai Elek, Bükhel 
János, Demeter Lajos, Ditrich Ignácz, Einöder 
György, Hussek Florián, Reisch Elek, Rösner 

Gusztáv, Sterba Dezső, Szabó Albert, Szabó György, 

Tauffer Lajos, Vass Ödön, Dr. Wachsmann Ede, 

Dr. Weisel Ernő és Wolff Bogdán urak. 2. Bör- 
tön dal, a „Zsidénő? czimű dalműből. Énekli: 

Mezei Mihály úr. 3. Kettős, „Faust" czimü dal- 

műből. Éneklik: Székely Irén úrhölgy és Mezey Mi- 
hály úr. 4. Lagrange ária, „Hunyadi László" cz. 
dalműből. Énekli: Székely Irén úrhölgy. 5. Kettős, 

„Aidas operából. Éneklik: Székely Irén úrhölgy 

és Fejér József úr. 6. a) Rabszolga dal, a Görög 

rabszolga" operetből és b) Nagy ária, az „Álar- 
czos bál operából. Énekli: Fejér József úr. 
7. Induló, „Tannháusert czimű operából, Wagner 

R.-től. Előadják az első számban emlitett urnő 

és urak. Egyleti tagok ezen alkalommal szabad 

jegyet nem élvezhetnek. Belépti díj személyenként 
2 korona, karzatjegy 2 korona. Kezdete fél 8 óra- 

kor. Pénztárnyitás 7 órakor. Jegyek előre vált- 

hatók Gálócsi Samu úr üzletében és este a pénz- 

tárnál. Hangverseny után tánczestély. A rendkivül 

érdekes estélyre felhivjuk a közönség figyelmét. 

- Szolnok-Dobokavármogyei irodalmi, tör- 
ténelmi és ethnographiai társulat folyó évi már- 
czius hó 10-ik napjára tervezett első felolvasása 

a felolvasók egyikének családi körülmények miatti 

akadályoztatása folytán ezuttal nem fog megtar- 

tatni. Kapcsolatban ezen hirünkkel, tudatjuk az 

érdeklődő közönséggel, hogy a felolvasások ren- 

dezésére kiküldött bizottság megtartott értekez- 

letén ugy határozott, hogy a tervezett felolvasá- 

sok csak a május havi rendes közgyüléssel kap- 

csolatban tartassanak meg. A társulat elnöksége 

ezuttal választmányi ülést sem fog egybehivni, 

miután ezen ügykörbe vágó sürgős elintézést 
igénylő tárgyak napirenden nincsenek, hanem a 

választmány most elmaradt ülése annak idején az 

évi közgyülés előkészitése czéljából május havá- 

ban fog megtartatni 

- Anyakönyvi bejegyzések. A deési anya- 
könyvi kerület anyakönyvvezetőjénél a mult feb- 

ruár havában 32 születési esetet jelentettek be. 

A házasságkötések száma 10 volt. Mindkettőnél 
az eredmény igen kedvezőnek mondható. 

- Vásári hír. A mult héten lefolyt itteni 
országos vásár élénkség dolgában cseppel sem 

állott előbb elődeinél, melyek kivétel nélkül min- 
dig magukon szokták viselni a bőjti hangulat 

nyomait. A két napi állatvásár, épp ugy, mint a 

kirakodó vásár csendes, zajtalan volt. Utóbbira 

csak kevés számu idegen iparos és kereskedő lá- 
togatott el. Egyébként az állatvásárra felhajtot- 
tak szarvasmarhát mintegy 2686 darabot, melyből 
eladtak 1280 drbot; 386 sertést, eladtak 147 
darabot; 280 lovat, eladtak 99 darabot. A beho- 
zott 20 drb bárányból 5-öt. 

- Ülések. A vármegye közigazgatási bizott- 
ságának ülése folyó évi márczius hó 8-án d. e 
10 órakor tartatik meg. Ugyanezen napon d. u. 
3 órakor erdőkihágási birósági ülés, 4 órakor fe- 
gyelmi választmányi ülés fog tartatni, esetleg ezen 
két albizottság ülése a közigazgatási bizottsási 
ülés befejezte után fog megtartatni. A központi 
választmány márczius 10-én tart ülést. 

=- Székely tilinkó-művész Deésen. Folyó évi 
márczius 15-iki hangversenyünk ez évben igen 
érdekes műsorral fog megtartatni. De az eddigi- 
eknél érdekesebb lesz és népesebbnek is igérke- 
zik, mivel a rendezőségnek sikerült közreműkö- 
dőül megnyerni Reményik Vilmos tilinkó-művészt, 
ki nem csak bérczes kis hazarészünk székelységé- 
nek féltett és szeretett kedvencze, de kit Buda- 

pesten és a magyar tengerparton aratott sikerei 
után az egész országban mint tilinkó-művészt is- 

mernek. A kik a deésiek közül hallották, azt 
állitják, hogy annyira vitte a hat liku kis furulyán, 

mint Kubelik a hegedün. Közönségünk, mely ez 
emlékezetes nap estélyén mindig oly szép szám- 
mal szokott egybegyülni az iparos ifjak önképző- 

köre javára rendezett hangversenyen, már is várva 
várja, hogy az egyszerü pásztorsipon játszó mű- 

vészt megismerje és mint szivesen látott vendégét 

fogadhassa. 

- A tserhalmi csatakép ismertetéséről 
szóló czikkünkre felhivjuk lapunk olvasóinak 
figyelmét azon értesitéssel, hogy a vármegyeház 

bizottsági termében elhelyezett csatakép az érdek- 
lődők által bármikor megtekinthető. 

- A deési kerületi betegsegélyző pánztár 
ötödik évi rendes közgyülését 1900. évi márczius 

hó 11-én délután 2 órakor tartja meg Deésen, a 

városháza nagytermében, melyre a közgyülés tagjai 

ezennel meghivatnak. A közgyülés tárgyai: 1. Az 
igazgatóság jelentése s a jegyzőkönyv hitelesité- 

sére 2 közgyülési tag kiküldése. 2. A zárszám- 

adás előterjesztése, a felügyelő-bizottság jelentése 

s a felmentvény megadása iránti határozat. 3. Az 

alapszabály módositása, a 11. §. e) pontjának ki- 

hagyása és a járulék-százaléknak 30/,-ra való fel- 
emelése. 4. 9 igazgatósági póttag és 6 felügyelő- 

bizottsági tagnak leendő választása. 5. Inditványok, 

melyek azonban 3 nappal a közgyülést megelőző- 

leg irásban beadandók. Jegyzet. Ha 11-ére a meg- 
hivott közgyülési tagok határozatképes számban 

meg nem jelennének, a közgyülés márczius 18-án 

- tekintet nélkül a megjelent tagok számára - 

határozatot fog hozni. Deés, 1900 február 25-én. 

Az igazgatóság. 

- A szamosujvári járási mezőgazdasági bizottság az 
idei tenyészapaállat-vizsgálatot márczius hó 23-án pénteken 

Kendi-Lónán és 24-én szombaton Szamosujvárott tartja meg. 

Ez alkalommal csak a tenyésztésre használandó bikák és 

kanok kerülnek vizsgálat alá, mig a tenyészkosok csak 

az őszszel. 

- Köszönetnyilvánitás. Szamosujvárt 1900 
február 17-én a város házi szegényei javára ren- 

dezett tánczestély bevétele 528 korona, kiadása 
213 korona volt s igy az emlitett jótékonyczélra 

315 korona fenmaradt. Felülfizettek : Molnár Antal, 

László József 40-40 kor. Placsintár Dávid 20 kor. 

Placsintár Dávidné, Voith Miklós Kendefi Adolf, 
Papp Gusztáv, Gajzágó Ferencz 10-10 kor. Brol- 
kés István százados, ifj. Tüzes Karácson 8-8 kor. 

Osztián Kálmán, László Gyula, Bogdánffy Gábor, 
Tüzes Jenő, Turcsa Tivadar 4-4 kor. Ornstein 

József, Virányi Ferencz, Fekete Lázár, özv. Tur- 

csa Lukácsné, Rácz Jakab 2-2 korona. Fogadják 

mindannyian a r. b. hálás köszönetét. Szamosuj- 
vár, 1900 február 25-én. Nits János pénztárnok, 

Fehér Sámuel ellenőr. 
- Nyugtázás. Február 24-én az esztényi fiatalság 

az ev. ref. egyház részére beszerzendő hármonium alapja 

javára Bogdánffy Gábor helybeli nagybirtokos elnöklete 

alatt minden tekintetben sikerült batyus tánczvigalmat 

rendezett. Az összes bevétel 74 korona 50 fillér, a kiadás 
21 korona 24 fillér volt. Maradt tiszta jövedelem 58 korona 
26 fillér. Jegyeiket megváltották: Jakabházi Dániel 3 kor. 
Lengyel Lőrincz (Arad), Almási Sámuel 2-2 kor. Csákány 

Miklós 1 kor. Felülfizettek : Bogdánty Gábor, Varga Gyula, 

Gergely Károly 2-2 kor. Ágoston Lajos, Gogomán Antal, 
Kocsis Lajos, Mózer Ferencz 1:50-1:50 kor. Szakács József, 

Kántor Ferenczné 1-1 kor. Balázs Gyula 50 fillér. Tőkés 

Miklós 40 fillér. Berke Farkas 10 fillér. Fogadják a nemes 
szivü adakozók egyházunk nevében leghálásabb köszöne- 

tünket. Esztény, 1900 február 26. Jelen volt. 
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Deés, 1900 márczius 4. SZOLNOKDOBOKA. XXV. évfolyam o. szám. 

Bika-kiáliitás. A vármegye gazdasági 
egyesülete február 26-án Deésen a Voith-szesz- 
gyár udvarán a X-ik bika-kiállitást rendezte. Ugy 

a felhajtás, valamint minőség tekintetében az idei 

jóval felülmulta a korábbiakat. Felhajtottak ösz- 

szesen 120 bikát, ezek közül 109 birálat alá 
bocsáttatott, 11 nem pályázott a kitüzött dijakra. 
Jutalomban részesült: 2-4 éves bikáért: Dávid 

Sándor (Csicsó-Keresztur) 160 kor, Kis Ferencz 

60 kor, Hye Adrienne (Alsó Ilosva) 120 kor,, 
ugyanaz 40 kor. 1-2 évesért: Móra Gábor (Ár- 

pástó) 120 kor, Nagy Ferencz (Magyar-Décse) 

50 kor., Dávid Sándor (Cs.-Keresztur) 90 kor,, 

Beringyán Simon (Nagy-Iklód) 30 kor. 1 évesnél 
fiatalabb bikáért: Terebesi Miklós (Alsó-Töők) 

80 kor., Tyira Miklós (Retteg) 60 kor., Bajász 
Gábor (Kaczkó) 40 kor., Monostorián Szilárd (Ko- 
zárvár) 30 kor., Beteg Gerő (Sósmező) 70 kor., 
Hadnagy Domokos (Retteg) 50 kor. Az egylet 

közvetitésével 16 község vásárolt bikát 200/, ked- 

vezménynyel és kamatmentes kölcsönnel fizetik. 

Ugyanezen alkalommal 3 cseléd nyert 50-50 ko- 

ronát a földmivelésügyi miniszter által engedé- 

lyezett adományokból. A kiállitás és a vásár be- 
fejezése után Voith Gergely kir. tanácsos gazdag 

villásreggelivel vendégelte meg a megjelent gaz- 

dákat, vevőket, szakértőket s az egylet elnöke 

Kornis Viktor gróf pedig abból az ötletből, hogy 
a házi gazda a X-ik bikakiállitással egyetemben 

10-ikszer vendégelte meg a közönséget, jubiláris 

pohárköszöntőt mondott a házi gazdára és annak 

neje egészségére. 

- A szamosvölgyi vasut vonalain folyó évi 
márczius 1-étől a következő változások lépnek 

ervénybe: vonalon a heti 

vonat csak minden kedden indul Zsibóról- Nagy- 
bányára reggel 5 óra 47 perczkor, este 8 órakor; 

érkezik Nagybányára reggel 8 óra 9 perczkor, 

este 10 óra 19 perczkor. Nagybányáról indul reg- 

gel 2 óra 45 perczkor, délután 5 óra 12 percz- 

kor; Zsibóra érkezik reggel 4 óra 56 perczkor, 
este 7 óra 32 perczkor. Zsibó-zilahi vonalon 
minden szombaton a rendes vonatokon kivül 4 

vonat jár. Indul Zsibóról reggel 7 óra 15 percz- 

kor, este 7 óra 55 perczkor; érkezik Zilahra veg- 
gel 8 óra 15 perczkor, este 8 óra 583 perczkor: 

indul Zilahról reggel 3 óra 46 perczkor, délután 
3 óra 53 perczkor; érkezik Zsibóra reggel 4 óra 
40 perczkor, délután 4 óra 59 perczkor. Ezeken 
kivül minden kedden és szombaton indul Sülel- 
medről reggel 7 órakor, este 6 óra 50 perczkor; 
érkezik Szilágy-Csehre reggel 7 óra 50 perczkor, 

este 7 óra 40 perczkor; indul Szilágy-Csehről 

reggel 4 óra 56 perczkor, délután 5 óra 25 percz- 

kor; érkezik Sülelmedre reggel 5 óra 45 percz- 
kor, este 6 óra 14 perczkor. 

- Meghivó. A márczius 15-iki események 
megünneplésére alakult deési állandó 100-as bi- 
zottság folyó hó 4 én délutáni 3 órakor Deésen 
a városháza gyüléstermében fogja megtartani ez 

évi intézkedő első gyülését, melyre annak tagjait, 
valamint az érdeklődőket tisztelettel meghivjuk. 
Szarvady Pál, elnök. Budai Elek, jegyző. 

- Lopás. Február hó 25-én este Szappanos Gusztáv 
tötöri birtokos ebédlőjébe ismeretlen tettes belopózott, az 
iróasztal fiókját felfeszitette és az ott egy fatálban levő 
aprópénzt mintegy 25 koronát elemelte. A mily csendesen 
jött, épp ugy el is távozott. Az nap fent nevezett birtokos 
családjával együtt Kolozsvárott volt és csak a cselédség 
időzött otthon. A tettest kutatják, de még ezideig eredmény 
nélkül. 

- Fosztogatás. Kluzsán Simon szamosujvári 
viaszgyertya-kereskedő jött a mult szerdán a vá- 
sárra, hol a szamosujvári fegyintézetből nemrég 
kikerült fegyenczczel találkozott. Ez Kluzsánt 

A Zsibó- nagybányai 

valami ürügy alatt elcsalta a városnak félreeső 
helyére, ott rávetette magát és fojtogatni kez- 
dette, migpem közeledő zajt hallva, elmenekült, 

de nem üres kézzel, hanem magával vitte EKül 
zsánnak a smukját, az óráját lánczostól és mint- 

egy 50 koronát tartalmazó pénztárczáját. Feltünő, 
hogy károsult a tettest ismeri még fegyencz korá- 

ból, de nevét nem tudja. Értesülésünk szerint a 
helybeli rendőrség a tettest már kézre is keri- 

tette rettegi illetőségüű Szőcs András személyében. 
Az ügyes fogást Bányai Árpád rendőrbiztos vitte 
véghez, ki éppen akkor tartóztatta le, mikor egy 
kétes hirü házban időzött. 

- Ui szabó-üzlet Deésen. Lefkovits Gyula 
jóhirü szövetkereskedő raktárát szabó-üzlettel 

bővitette ki. Erre vonatkozó hirdetését lapunk 

mai száma hozza. 

- Gyászhír. Szentesi Áron a deési ev. ref. 
fiú-iskola nyug. igazgató-tanitója életének 56-ik, 

boldog házassága 19-ik évében 1900. évi február 

hó 26 án esti 7 órakor hosszan tartó kinos szen- 

vedés után elhunyt. Béke poraival. 

Hushagyó. 

Ólomlábon indult, de fürgén végzédött az 
idei farsang. A mostoha pénzügyi viszonyok nehe- 

zen engedték belémelegedni a közönséget a mula- 

tozásba, s ha ki is derült néha az égboltozat, 

egy-egy sötét felhő mindig volt a háttérben. Hus- 
hagyó kedden aztán mégis csak megindult a bu- 

csuzás, vidám zaj ütött tanyát az egész környé- 
ken. A fiatalság pikniket rendezett a vármegyeház 

disztermében, a melyen közönségünk szine-java 

részt vett s jó kedélyhangulat mellett a hajnali 

órákig volt együtt. A négyeseket 50 pár tánczolta. 

A jelen volt hölgyközönség soraiból a követ- 

kezők neveit sikerült főljegyeznünk és megörö- 

kitenünk: 

Özv. Dr. Almai Ferenczné, Almai Ilona, 
Auca Valerie, Aradi Károlyné, Aradi Ella, Balás 

Máténé, Boér Ferenczné, Boér Anna, Bogdánffy- 
nővérek (Esztényből), Boros Ödönné, Boros Anna, 

özv. Dr. Breán Kázmérné, Dapsy Frigyesné, Deák 

Zsigmondné, Dr. Daday Ferenczné, Demeter Béláné, 
Demeter Kata, Fényes Sándorné, Dr. Gáspár Imréné, 

özv. Dr. Gajzágó Lászlóné, Gajzágó Lászlóné, Hat- 

faludi Józsefné, Hegyi Józsefné, Hosszu Livia, 

Hussek Flóriánné, Hussek Ilona, Kabos Sándorné, 

Kabos Anna, Kis Albertné, Kiss Jánosné, Kracsin- 

ger Hugóné, Maléter Zoltánné, özv. Medgyesi 

Lajosné, özv. Munteán Ágostonné, Munteán Po- 

lixena, Markovits Antalné, Németh Jánosné, Pfei- 

fer Károlyné, Russua Jánosné, Szigethi Miklósné, 

Szigethi Erzsi, Soós Amália, Szilágyi Károlyné, 
Szilágyi Erzsi, Szilágyinővérek, Sohár Hugóné, 
Sveiczer Istvánné, Sterba Dezsőné, Sterba Jolán, 

özv. Szörcsei Elekné, Sófalvy Lajosné, Sófalvy 
Sárika, özv Tatrossy Sándorné, Técsi Kálmánné, 
Tauffer Lajosné, Tauffer Ilona, Tüzes Karácsonné, 

Vékony Ferenczné, Velle Olivérné, Wimmer Ella, 

Wolfi Bogdánné, Zsibay-nővérek (Nagy-Ilondáról). 
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- Hushagyó keddi bál Szamosujvárt. Gaj- 
zágó Ferencz táblabiró és Virányi Ferencz honvéd 
huszár-százados hushagyó kedden társas összejö- 

vetelre hivták meg Szamosujvár elite közönségét. 

A hölgyközönség kiválóan izléses és elegáns öltö- 

zékben jelent meg s az egész közönség zavartalan 

jó kedélyhangulattal mulatott. Éjfélkor pompás 
közvacsora volt, melyen több sikerült toaszt 

hangvzott el. 

Jelen voltak asszonyok: Placsintár Dávidné, 

fekete selyem, csipkedisz; Brokes Pistáné, lila 

brocat, gaze és pillangódisz; Dr. Ramonczay 

Lászlóné, sárga selyem, pillangódisz; Dr. Már- 

tonffy Lajosné, fekete selyenm, csipkebetét; Do- 
monkos Károlyné, fekete bársony, vadrózsa virág- 
disz; Páll Bogdánné, fehér selyem, gyöngydisz; 

Kovrig Simonné, fekete selyem; Voith Gerőné, 

fekete bársony; Dr. Fogolyán Tivadarné, vörös 

brokat, himzés-disz; Esztegár Lászlóné, fekete 
csikos selyem; László Lajosné, fekete selyem, tuüll 

disz; Szappanyos Gusztávné, bordo selyem, rózsa- 

szin disz; Esztegár Jánosné, fekete moirée; A. 

Rácz Jakabné, fehér csipke, fekete echarpeé; 
Kopár Kristófné, fekete selyem; Márkovits Ist- 

vánné, rózsa pongis, szalagdisz; Flórián Jakabné, 

fehér selyem, virágdisz; Turcsa Lukácsné, fekete 
bársony; Cheul Tódorné, fehér selyem, tüll áthu- 
zat, pillangódisz; Duha Kristófné, fekete moireé; 
Tódorffy Lukácsné, fekete selyem, pillangó és vi- 
rágdisz; Dr. Gopcsa Jakabné, rózsaszin selyem, 
fehér tülldisz; Dr. Csiky Aladárné, zöld és fehér- 
csiíkos selyem; Mihelics Károlyné, rózsaszin- és 
feketecsikos selyem; Uhlarik Albinné, fekete selyem, 
bársony derék, virágdisz; Kabdebó Miklósné, fe- 
kete moireé; Bárány Mártonné, fekete bársony; 
Bándy Beláné, bordó selyem, rózsaszin disz; Pa- 
kulár Ernőné, fekete selyem; Osztián Kristófné, 

fekete bársony; Finta Ferenczné, drapp selyem; 
Várady Károlyné, lila brokat. 

Leányok: Kovrig Medika, fehér selyem, vi- 
rágdisz; Kabos Erzsike, sárga selyem, csipke át- 

huzat; Csiky Nusi, rózsaszin selyem, pointlace 

áthuzat; Voith Liczi, rózsaszin taffet és tulldisz; 

Esztegár Berta és Trézsi, vörös selyem, fehér 
creppdeschine és élővirágdisz; Osztián Leni és 
Esztegár Miczi, zöld- és fehércsikos selyem, 

creppdeschine és ezüstdisz; Kolbay Zulejka, fehér 
selyem; Kepri Tercsi, rózsaszin selyem, gaze- és 

szalagdisz; Bányai Mári, vörös selyem, applikált 

fehér csipkeáthuzat; Flórián Tinika, fehér selyem, 

orchidea- és ibolyadisz; László Tilduska, vörös 
selyem, gaze- és virágdisz; Papp Rozálinka, kék 

selyem, fehér csipkeáthuzat és élővirágdisz; Bá- 

rány Klárika, vörös selyem, ibolyadisz; Papp Ma- 

riczi, rózsaszin tüll, bársonydisz; Merza Katus, 
rózsaszin selyem; Mordra Bertine, crém selyem, 

himzés, virágdisz. A jól sikerült tánczmulatság a 

reggeli órákban ért véget. Tudósitónk nagy szor- 

galommal irta össze a szebbnél szebb öltözékeket. 

Mi csak azt kivánjuk, hogy jövőre a selyem is 
hazai termék legyen. 

- A deési polgári fuvózenekar saját pénz- 
tára javára február 27 én az „Angol" szállóban 
rendezett Carnevál-estélyen 404 korona folyt be, 

ezzel szemben a kiadás 325 korona 65 fillért tett 

ki és igy maradt tiszta jövedelem 78 kor. 65 fill. 
Az estély és a műsor részletei jól sikerültek s 
ezuttal köszönetet mond a bizottság úgy a vidéki, 
mint a helybeli közönségnek a szives részvételért. 
A Carnevál-estélyen megváltották jegyeiket, illetve 
felülfizettek: Maléter Zoltán, Frank János 20-20 
kor. Szilágyi Albert, Dr. Kustár Gyula, Vásár- 
helyi Lajos 10-10 kor. Scheirich Árpád 4 kor. 
Zsikisán János, Dr. Wettenstein Noé, Baráth 
Béla 2.2 kor. Sulyán János, Varga Márton, Kempf 
Árpád, N. N. 1-1 kor. Összesen 84 korona. Fogad- 
ják mindnyájan a rendező-bizottság őszinte kö- 
szönetét. R. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezső. 

HIRDETÉSEK. 
Szám 77- 1900. végreh. 1-1(42) 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági vé:rehajtó az 1881. évi LX. 

t.cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a deési kir. törvényszék 1897. évi 3008. sz. 

végzése következtében idősbb Hegyi Mihály deési 
lakos felperes javára, Blatn Márkus középfalvi 
lakos alperes ellen 100 forint s járulékai erejéig 

1897. évi május hó 5-én foganatositott biztositási 

végrehajtás utján felülfoglalt és 438 frt 85 krra 

becsült 89 kapa, 4 süveg czukor, mérlegek, üzleti 
felszerelvények, 87 pakk gyertya, 37 pakk hárász, 

20 pakk czérna, 31 kapa, 28 pár bocskor, 20 

pakk gyufa, 8 vasvilla, 8 meszelő, 8 vakaró, 8 
marhakefe, 1 vasgereblye, 45 pakk szeg, 25 pakk 

keményitő, 102 skatulya szekérkenőcs, házi buto- 
rok, 12 véka törökbuza, 2 igásló, 1 lószekér és 
egy pár lóra való hámból álló ingóságok nyilvá- 
nos árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a bethleni kir. járásbiróság 
V. 48/,-1899. számu végzése folytán 100 forint 
tőkekövetelés, ennek 1897. évi márczius hó 8-ik 
napjától járó 60/, kamatai és eddig összesen 51 
forint 10 krajczárban biróilag már megállapitott 
költségek erejéig Középfalván, alperes lakásán és 
üzletében leendő eszközlésere 1900. évi márczius 
hó 5-ik napjának délelőtti I0 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg- 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá- 
gok az 1881. évi LX. törvényczikk 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
igérőnek becsáron alul is el fognak adatni. 

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
biróság tábláján történt kifüggesztését követő nap- 

tól számittatik. 

Kelt Bethlenben, 1900 évi ebrudn 15-én. 

Székely Károly, 
kir. birósági végrohaitó 

STANDARD 
életbiztositó-tarsaság, 

a legolcsóbb díjtételek s a legliberálisabb feltételek mellett köt életbiztositásokat. - Bovebb 
felvilágositást ad a budapesti vezérigazgatóság: V., Fürdő-utcza 4., vagy a deési képvseléség 

Deák utcza 2/ szám alatt. 
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Kiváló tisztelettel 

LEFKOVIIS GYULA 

2-3 (30) 

Árverési hirdetmény. 
Alúlirott községi elóljáróság által köz- 

hirré tétetik, hogy a bethleni vásárvám- 
szedési jog a községi képviselő-testületnek 
f. évi 1. számu határozata folytán, 6 egymás 
után következő évre, Bethlen községházánál 
1900. évi márczius hó 13-án d. e. 9 órakor 
megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
igérőnek ki fog adatni. 

Az árverési feltételek hivatalos órák alatt 
Bethlen községházánál az árverésig meg- 
tekinthetők. 

A községi eloljáróságtól. 

Sz. 390-900. 

Bethlen, 1900 február 21-én. 

Boros Árpád, Tóth Márton, 
körjegyző. k. biró. 

Sz. 3170-899. tikvi 1-1(44) 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A magyar-láposi kir. járásbiróság, mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy Magyar- 

Lápos és vidéke gazdasági szövetkezet végrehaj- 
tatónak, Ilye Iliszia brébfalvi lakos végrehajtást 

szenvedő elleni 300 forint tőkekövetelés és járu- 

lékai iránti végrehajtási ügyében, a magyar-láposi 

kir. járásbiróság területén levő Brébfalva község- 

ben fekvő, a brébfalvi 28. sz. telekjegyzőkönyvben 
A. I. 3, 4, 7-10, 12, 13, 15-21. rsz. ingatlanok 
183 forint; az ugyanottani 275. számu telekjegy- 
zőkönyvben A. 4 1. rendsz. ingatlan 211 forint 
és az ugyanottani 346. számu telekjegyzőkönyv- 
ben A. 1-3. rendsz. ingatlanok 206 forint, ösz- 
szesen 600 forint ezennel megállapitott kikiáltási 

árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb 

megjelölt ingatlanok az 1900. évi márczius hó 
28-ik napján délelőtt 10 órakor Brébfalva köz- 
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapitott kikiáltási áron alul is eladatni fognak. 

Árverezni szándekozók tartoznak az ingatla- 
nok becsárának 100/-át, vagyis 60 forintot kész 
pénzben vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jel- 
zett árfolyammal számitott és az 1881. évi nov. 
hó 1-én 3338. szám alatt kelt igazságügyminisz- 
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték- 
papirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1851: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénz- 
nek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott 
szabályszerüű elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság. 

Magyar-Lápos, 1899 deczember 28-án. 

Gáspár, 
kir. aljárásbiró. 

Szám 86. 

Hirdetmény. 
Szolnok-Dobokavármegye közig. bizottsága 

1900 évi február hó 8 án kelt 234. számu rende- 

letével a törvényhatósági közutak különböző szaka- 
szain összesen 40 hid és áteresz helyreállitását 

22803 korona 51 fillér összeg erejéig engedélyezte, 

megjegyezve, hogy több műtárgy ujból épitése 

betonból van tervezve. 

A fent emlitett munkák kivitelének biztosi- 

tása czéljából az 1900. évi márczius hó 12.-ik 

napjának d. e. 10 órájára a deési kir. államépi- 

tészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati 

verseny tárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 

fentebbi múnkálatok végrehajtásának elvállalására 

vonatkozó zárt ajánlataikat az ajánlati költség- 

vetéssel együtt a kitüzött nap d. e. 10 órájáig 

a nevezett hivatalhoz annyivál inkább igyekezze- 

nek beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe 

nem fognak vétetni. 

Az ajánlathoz az általános feltételekben 

előirt engedeélyezett költségösszeg, illetve az 
ajánlati költségvetés végösszege 50/,1-ának meg- 

felelő bánatpénz csatolandó. 

A szóbanforgó munkálatra vonatkozó mű- 

szaki művelet és részletes feltételek a nevezett 
m. kir. államépitészeti hivatalnál a rendes hivata- 

los órákban naponkint megtekinthetők. 

Kelt Deésen 1900 évi február hó 22-én. 

M. kir. államépitészeti hivatal Deésen. 

2-3(40) Szám 320-1900. tikvi. 

Hirdetmény. 
Alólirt kir. tikvi hatóság közzé teszi, hogy 

Alparét község telekkönyvei tagositás következ- 

tében az 1869. évi 2579. számu igazságügyminisz- 

teri szabályrendelet értelmében átalakittatnak 

és ezzel egyidejüleg mindazon ingatlanokra, a 

melyekre az 1886. évi 29, 1889. évi 38 és 1891. 

évi 16-ik törvényczikkek a tényleges birtokos tu- 

lajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi 

29. t.-czikkben szabályozott eljárás, a telekkönyvi 

bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan fogana- 
tosittatik. 

E czélból az átalakitási előmunkálatok hite- 

lesitése és a helyszini eljárásra Alparét községében 

1900. évi márczius hó 26-ik napján fog kezdődni 
és végbefejezésig folytattatni. 

Ennélfogva felhivatnak: 
t 

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesitési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazottjaik 

által jelenjenek meg és az uj tikvi tervezet ellen 

netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 
elő, mert a régi tikvek végleges átalakitása után 

a téves bevezetésből eredhető kifogásokat jóhi- 
szemü 3-ik személyek irányában többé nem ér- 

vényesithetik. 

2. Mindazok, a kik a telekkönyvekben elő- 
forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesz- 
tést kivánnak tenni, hogy a bizottság előtt a ki- 

tűzött határnapon megkezdendő eljárás folyama 

alatt jelenjenek meg és előterjesztéselket igazoló 

okiratokat mutassák fel. 

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tu- 
lajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okirataik nincsenek, az átirásra az 1886. 

évi 29. törvényczikk 15-18 §§-ai és az 1889. évi 
38. törvényczikk 5. 6. 7. és 9. §§-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 

azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt iga- 
zolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó te- 

lekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a 

bizottság előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog 

bekebelezésére engedélyét nyilvánitsa, mert külön- 
ben jogaikat ez uton nem érvényesithetik és a 

bélyeg- és illetékmentességi kodvezménytől is 

elesnek és végül 
4. Mindazok, a kiknek javára tényleg már 

megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 

megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg beje- 

gyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt 

ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 

törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési enge- 
dély nyilvánitása végett a kiküldött bizottság 

előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyeg- 

mentesség kedvezmenyétől elesnek. 

A kir. járásbiróság, mint tlkvi hatóságtól. 

Csáki-Gorbó, 1900 január 28-án. 

Lányi, kir. albiró. 

1--1(46) Sz. 566-1900. végrh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a magyar-láposi kir. járásbiróság 1898. évi 

V. 350/.. számu végzése következtében Papp 

Ágoston ügyvéd által képviselt Domokos és vid. 

hitelszövetkezet javára Kuzsu Makovej és társai 

ellen 345 kor. 50 fill. s jár. erejéig 1898 novem- 

ber hó 24-én foganatositott biztositási végrehajtás 

útján lefoglalt és 1974 koronára becsült, általá- 
nosságban megnevezve házi állatok, takarmányok 

és gabonanemüekből álló ingóságok nyilvános 

árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a magyar láposi kir. járás- 
biróság 1900. évi V. 49/,. számu végzése folytán 
345 kor. 50 fillér tőkekövetelés és eddig összesen 

87 kor. 20 fillér biróilag már megállapitott költ- 
ségek erejeig Kupsafalván a helyszinén leendő 

eszközlésére 1900. évi márczius hó 5-ik napjának 
délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 

meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 

t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz fize- 
tés mellett a legtöbbet igérőnek becsáron alul is 

el fognak adatni. 
A mennyiben az elárverezendő ingóságokat 

mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé- 
gitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára is 

elrendeltetik. 

Magyar-Lápos, 1900. évi február hó 12-én. 

Osztián Vertán, 
kir. birósági végrehajtó.ó 

Haszonhóri hirdetmény. 
Alólirott közzéteszi, hogy Erébfalván a 

60. házszámhoz tartozó összes ingatlan birtokot, 

az ahoz tartozó házakkal, ugyszinte Csernefal- 

ván a 111. házszám alatti házat és ahoz tartozó 
birtokot, végre IKis-Borszó községben fekvő 

birtokát haszonbérbe adja. 
Értekezhetni lehet Brébfalván alól- 

irottnmál. 
Brébfalván, 1900. évi februát hó 4sén. 

Botha János, 
földbirtokos. 

Nyomatott Demeter és Kiss könyvnyomdájában Deésen, 1900. 


